

Проблема расширения сотрудничества школы и семьи через реализацию управленческого проекта «Молодая семья»

Всем известно, что семья – это основа развития любого общества, но семья – это и сложные и очень тонкие взаимоотношения. В семье отношения важно правильно построить и необходимо научиться общаться друг с другом. К сожалению, в последнее время были утрачены многие традиционные ценности, в том числе и приоритет брака и семьи. Но молодая семья – это будущее России, поэтому нужно сделать все необходимое, чтобы сохранить ее. Молодые семьи МБОУ СОШ № 15 составляют значительную часть родительского состава. Среди них более 30 % неполные, около 10% семей входят в разряд неблагополучных. Практика показала, что некоторые родители не имеют достаточно глубокого представления о жизни ребенка в школе, о закономерностях его психического развития, не владеют даже самыми элементарными знаниями в области воспитания и обучения своих малышей.

Это обстоятельство послужило основанием для организации объединения «Молодая семья», целью которого является создание системы психолого – медико – педагогического сопровождения родителей обучающихся 1 ступени, повышение социального статуса семьи через возрождение и развитие семейных традиций, предоставление семье возможности активного досуга, вовлечение в активную социально-культурную деятельность, пропаганда здорового образа жизни.

Для реализации данного проекта, мы поставили перед собой следующие задачи: – повысить педагогическую и правовую культуру родителей в вопросах развития и воспитания детей для усиления их ответственности в формировании сознательного отношения к своим родительским обязанностям;

– осуществлять адаптационные меры при переходе детей из домашней среды и среды ДОУ в школу; предоставление молодым семьям необходимого объема психологических, педагогических, медицинских знаний о ребенке школьного возраста;

– установить доверительные отношения между семьей и ОУ. Преодолеть барьер недоверия родителей к школе;

– возрождать семейные традиции; развивать условия для самореализации и самовыражения родителей и обучающихся через организацию досуговой деятельности и участия в мероприятиях различного уровня;

– изучать и обобщать лучший опыт семейного воспитания, традиций и ценностей, создавать «копилки» семейного опыта.

Деятельность объединения строится по следующим направлениям: информационно – аналитическое, культурно – досуговое, **физкультурно– оздоровительное**, консультативное. Начинается работа в начале сентября с презентации образовательного учреждения, его традиций, успехов и проблем, задачах и перспективах развития школы.

Следующая встреча – открытие занятий для будущих первоклассников, которые проходят 1 раз в неделю. Пока опытные педагоги занимаются с детьми, родители общаются с психологом, логопедом, врачом и социальным педагогом школы по проблемам социальной, речевой, психологической и физиологической подготовки ребят к обучению. Привлечение специалистов помогает снизить уровень тревожности родителей и напряженности, меняет модели социального и экономического поведения молодых семей, умножает их знания и умения в деле воспитания детей.

Заместитель директора по учебной работе знакомит родителей с образовательными программами, учебно-методическими комплектами, требованиями госстандартов. Также на этих встречах изучается Устав и образовательная программа школы.

Деятельность объединения «Молодая семья» продолжается и тогда, когда дошколята поступают в 1 класс и строится на сотрудничестве школы и семьи по блокам: «Островок психологии» (информационные беседы, заседания «круглого стола»); «Наши гости» (встречи со специалистами); «Ваше мнение, родители» (анкетирование, тестирование) «Разговор по душам» (индивидуальное консультирование).

Самыми яркими мероприятиями с активным участием родителей можно считать школьный конкурс «Юный исследователь», городскую интеллектуально-творческую игру «ЭкоКолобок», старты «Будь готов!». При активном участии молодых родителей успешно были реализованы социальные проекты ««Лучистый школьный двор», «Школа – наш общий дом, наведем порядок в нем», «15 добрых дел для своей школы и города», в ходе которых родители занимались созданием и благоустройством школьного двора и игровых площадок. Вовлечение родителей в участие в социальных акциях ставит целью воспитание экологической культуры, активной жизненной позиции, ответственного отношения к окружающей среде, помощи детям и молодым родителям в формировании ощущения себя частицей всего живого на Земле.

Особое внимание в работе с семьей уделяется организации культурного досуга и спортивно-оздоровительных мероприятий. Уже традиционными стали летние турслеты, посвящение первоклассников в

пешеходы, пикник «Отдыхаем у реки», спортивные состязания «Папа, мама, я – спортивная семья», «Веселые старты», концерт «Поздравления учителю», праздник урожая « Осенние дары», «День матери», «День Святого Валентина», « Встречаем Рождество», «Широкая Масленица», «День варенья», «Арбузники» и другие. Активное участие принимают молодые родители вместе с детьми в различного рода творческих выставках.

Такие разноплановые мероприятия нацелены на повышение воспитательной функции семьи, возрождение и сохранение семейных традиций, поддержание ценностей семейного уклада, образа жизни, а так же осуществление взаимосвязи между родителями через игры, конкурсы и развлечения.

Факторообразующим условием деятельности объединения «Молодая семья» является его активное участие в работе поселковых СМИ. В местной газете «Огнеупорщик» имеется детская страничка «Цветник». Благодаря шефской помощи ОАО «Динур» родители организуют познавательные экскурсионные поездки в музеи, театры, храмы города Первоуральска и его окрестностей с целью обогащения знаний о родном крае, его истории, достопримечательностях, развития гражданской позиции обучающихся.

Школа много лет сотрудничает с женсоветом поселка и отделом молодежи Динасового завода и города, в состав которых также входят представители молодых семей. Они помогают в проведении совместных мероприятий и работе с «трудными» подростками и их семьями. Это сотрудничество способствует успешному решению школьных проблем и культурному развитию окружающего нас социума, благотворно сказывается на взаимоотношениях педагогов с родителями обучающихся.

Одним словом, управленческий проект «Молодая семья» – это совместное решение проблем воспитания детей, помощь в сложных житейских ситуациях. Социальный опыт, обретаемый в школе и в семье, разный: в семье ребенок – объект обожания, уступчивости и прощения, в школе – равноправный член социальной группы. В этой непохожести заложен главный смысл сотрудничества и взаимодействия школы и семьи, которые с каждым годом развиваются все более активно и плодотворно. Опросы родителей показали, что такая форма взаимодействия педагогов с родителями необходима и приводит к положительным результатам, способствует изменению родительской установки.

В текущем учебном году усилия объединения «Молодая семья» будут направлены на решение задач, связанных с введением в 1-х классах ФГОС.